

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras. Aparece semanalmente.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 10 cts. | Fuera: trimestre 1'25 pts.
En mes 30 id. | Extranjero id. 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Flores que ocultan espinas

Siempre que los gobiernos halgan al pueblo, de *mutuo propio*, y le hacen ciertas concesiones le suelen preparar las amarguras.

Y así un día el imperio alemán, hallándose plebiscario de riqueza, concibieron los directores la idea de ejercer la hegemonía política y económica sobre los demás pueblos; y no esperándole todo de su poderoso e invencible ejército preparó el ánimo de los millares de trabajadores derribados bajo la dirección de Legión a favor del emperador en la funesta guerra que declararon para la consecución de su fin.

Y por eso previamente le concedió grandes mejoras. El proletariado alemán obtuvo en su década de años antes de la guerra, positivas ventajas de sus gobiernos, en la jornada, el salario, accidentes de trabajo, retiros obreros, socorro al paro, cooperativas etc. etc. De tal manera que muchos millones de familias obreras contaban con la vejez asegurada, la enfermedad, paro etc.

Esta serie de mejoras y bienestar relativo de la clase obrera alemana la hizo poco conservadora, y hasta algo apechugada a las instituciones. Con esta disposición y bien manejado el tópico del miedo de la invasión rusa, la plutocracia alemana dispuso a su antojo de la mayoría socialista y de la masa proletaria organizada para su empresa guerrera.

Mirando hacia otro lado de las naciones aliadas, vemos como éstas, mimaron y halagaron también a los Socialistas y

obreros organizados de sus respectivos países; y los primeros ministros iban del brazo con los representantes de las grandes confederaciones obreras. Todos, a defender el imperio de la Justicia, la Libertad y el Derecho, para que los pueblos, en lo sucesivo, pudieran libremente regir sus destinos.

Pero un día el gran pueblo ruso, mimado también por las naciones democráticas, mientras estuvo bajo el absolutismo de los zares; en uso de su libérrima voluntad, hace la revolución, destrona al zar, y a la plutocracia; estima no seguir en la contienda con sus aliados, y establece para regir sus destinos la República socialista de los soviets, Es decir, el socialismo comunista. Desde este momento, las sonrisas de sus amigos de ayer se convierten en el odio más feroz.

Terminada la guerra con la victoria de las naciones que luchaban por el triunfo del Derecho, de la Paz y la Justicia, fijan los ojos inyectos de odio en su aliada de ayer, la gran Rusia, y ven que la República socialista admirablemente establecida, ha nacionalizado las industrias, ha abolido la propiedad privada, y ha hecho colectivo o con todos los medios de producción, transporte y cambio; corocen que esto puede ser el mejor modelo, el mejor acicate, el *santo contagio* para los pueblos occidentales; con lo que su poder estaría en inminente peligro de desaparecer.

Ante este peligro inmediato para la plutocracia burguesa, se unen más y más las naciones victoriosas, y tratan de ahogar en sangre la hermosa revolución del pueblo moscovita.

Pero para ello no pueden disponer de

sus ejércitos vencedores; pues si durante la guerra, dispusieron incondicionalmente de las masas obreras y socialistas, como de los demás ciudadanos, para defender territorios invadidos por el enemigo común; ahora los proletarios franceses, ingleses, italianos, etc., no están dispuestos a luchar contra sus hermanos los socialistas rusos, no se prestan a ser instrumento de la hiena capitalista, que quisiera restablecer en Rusia el imperio absolutista burgués. Y no solo no se prestan a estos planes, sino que además se declaran partidarios del bolcheviquismo ruso, y se disponen a impedir, que los gobiernos demócratas de sus países, realicen sus deseos de impedir que la gran Rusia se rija, según su voluntad, por el Socialismo.

Ante la actitud del proletariado de las naciones vencedoras, estas se valen de medios indirectos, como son proporcionando medios a ejércitos mercenarios, y a los aventureros; y últimamente declarando el bloqueo; bloqueo infame contra un pueblo de más de cien millones de habitantes. Además, han invitado a las naciones que fueron neutrales durante la guerra a ejercer este bloqueo, y a cooperar con otros medios a la contrarrevolución; pues al ejemplo de Rusia le temen todos los gobiernos.

No sabemos como responderá España en este asunto; pero como ahora vemos que nuestros gobiernos están muy propicios a concesiones obreras, y somos tan desconfiados, aunque hechos ocurridos en otras naciones y en la nuestra propia justifican nuestra desconfianza. Siempre se repite el hecho de que cuando los gobernantes quieren embarcar al pueblo por algún desfiladero peligroso, por ejem-

plo Marruecos, han anunciado al pueblo y prometido toda serie de mejoras y libertades, y aún hecho varias concesiones de carácter social.

Por todo ello, el proletariado español debe estar alerta, y no dejarse embarcar en la nave de los gobernantes, si fuera posible que éstos intercalando mejoras sociales llevasen a la nación española a intervenir contra la Rusia Socialista.

RAFAEL MARTINEZ

Torreladones.

Desconocimiento de ideas

Buena intención para mis compañeros

Es de lamentar y en esto está la medida de su convicción, que entre los socialistas y principalmente los jóvenes socialistas, aunque muy pocos, hayan algunos recién venidos a nuestras filas cumpliendo con un deber, por una agitación entusiasta y otros ya antiguos pero que son de nombre, que se digan ellos, que son más socialistas que los demás, todo debido a la discrepancia en algunas cuestiones que requieren la experiencia y la práctica convencida, requisito del cual carecen los de referencia y que es necesario tener para juzgar bien las cosas.

Creerán estos mis compañeros jóvenes socialistas novicios en nuestras filas, que ellos, absolutamente ellos, son los verdaderos revolucionarios y nadie más.

¿E por qué?.. Es muy sencillo; por el hecho de que los más prácticos, los más presenciadores del socialismo contemporáneo, los más paladines de nuestro partido, discrepan ante las ligerezas y los aceleramientos que a algunos sin conocimiento de causa ni estudio, intentan llevar a efecto; y por el hecho razonado, de los que verdaderamente han luchado toda su vida por el ideal (mientras ellos han permanecido inmovil) y que a ellos se les debe la organización socialista nacional (hablando de nuestro país y si se quiere localidad) les indican la verdadera atención que debemos poner todos en los delicados asuntos que se nos presentan, dicen esos buenos compañeritos

pero faltos de experiencia, estudio y convicción, que los que así les increpan, no son revolucionarios y que van contra la gloriosa república socialista Rusa. ¡De lamentar es, pero no entienden ni una palabra de la cuestión!

Estos mis buenos compañeros, que nada tengo que decirles, sino que son desconocedores de nuestras ideas, le dan cierta interpretación a las mismas, que solo el enemigo es el que se aprovecha de ellas.

La experiencia real nos lo demuestra, que estos compañeros son los menos conocedores del socialismo, los menos estudiosos y por consiguiente, una violencia sin estudio, una ligereza rápida sin premeditación del resultado de las consecuencias, no es llevada a cabo por un espíritu revolucionario, sino por un espíritu desesperado, falta de comprensión de la realidad de las cosas, el cual es el que de una manera inconsciente, creyendo que es el verdadero revolucionario, es un a quien, que con su torpe proceder contribuye al retroceso del ideal.

¿En qué quedamos? ¿Quiénes son los verdaderos revolucionarios? La revolución se hace pensando antes de obrar y no haciendo antes de pensar.

Estos queridos camaradas, tienen la monomanía, porque así lo trae en sí su temperamento, de que las mayorías (según ellos) suelen equivocarse y por tal errónea convicción (porque en esto ¿qué diríamos de las minorías?) van por este modo, en contra de ellas, allá en las entidades que pertenecen, tanto en las de sus ideas políticas como en las económicas.

Precisamente si el ideal socialista, es tan hermoso y tiene adquirido tanto respeto en todo el mundo, es por la disciplina que en él encierra. ¿Cómo ahora estos buenos compañeritos, vienen discrepando del gran maestro Carlos Marx?

¿Quieren ser rebeldes?.. y lo son contra sus propios compañeros de ideas y no con quien deben serlo.

Una de las peores dificultades de estos amigos, lo es, la de ser personalistas, odiosos sistemáticos y no refractarios de las cosas, ello implica un grande desconocimiento de ideas.

Es más, hay algunos, (que voy a permitirte el decir que no saben lo que se

dicen) y es que siendo socialistas, intentan decir, pero inconscientemente, son antiparlamentarios.

¿En qué quedamos hablando claro?

¿Teneis ideas socialistas, llevate mala fé o sois lo que no os quiero decir?

Yo creo, juzgando con franqueza, que solo existe en vosotros, un desconocimiento de ideas.

Las Injurias

En el interior de Madrid, en contacto con los adelantos de una ciudad moderna, existe una tribu completamente primitiva llamada Las Injurias. Montones de miseria forman un pueblocito en el que sus habitantes tienen que aguantar la lluvia, la nieve y esas noches de frío intenso que caracterizan a Madrid, bajo de trozos de madera, esteras rotas, trapos y papel mugriento viven cientos de seres que están en continua putrefacción. No es posible tengan sensibilidad los hombres que dirigen a España no remediando esto, y no se diga que esta miseria criminal existe por falta de medios para combatirla después de ver que en Madrid se invierten muchos millones en construir fastuosos edificios para ministros, altos funcionarios y en hacer paseos de lujo para los ricos.

Indudablemente, el régimen absurdo que en España tenemos se fundamenta en estas cosas absurdas. El día que a los españoles se les dé comida, casa higiénica y educación España será un pueblo consciente y desaparecerán todas las asquerosidades que envenenan la savia de la nación.

VALMI

TRABAJO

Contra el Lock-out

RAN MITIN

Mañana lunes a las nueve y me-
diodía de su mañana y organiza-
r la Sociedad de Tejedores,
un mitin para protestar del
lock-out patronal.
Este acto se han adherido las
comités obreras.
Trabajadores, al mitin!

EL COMITE

**Los braceros
no asociados**

A que os pongan no esperéis,
en la boca la comida;
sed, una vez en la vida
hombres, que serlo debéis;
y es vergonzoso que estéis
esperando el resultado
para ingresar sin cuidado,
y con vuestra cobardía
hagais retardar el día
del triunfo deseado.

En leer no os ocupáis,
de los mítines huís,
de advertencias os reís,
de consejos os burláis;
en tal estado os halláis,
que en verdad, me da tristeza,
y os confieso con franqueza,
aunque en serio lo tomeis,
que es lástima que lleveis
cada uno una cabeza.

Lo que no puedo creer,
aunque a muchos lo oigo hablar,
que hay quien no puede ingresar
sin orden de su mujer;
digo que no puede ser,
y seguro, aunque os asombre,
y lo firmo con mi nombre,
que la mujer labradora,
es discreta, emprendedora
y más sociable que el hombre.

No seáis nunca tacaños,
sabad gastar el dinero:

mirad al consciente obrero
luchando años y años;
fracasos ni desengaños
le arredran, ni toma a mal;
puesta la fe en su ideal
avanza con valentía
por alcanzar, en su día,
la emancipación social.

Ya veis el fin que perseguís;
cump'ld con vuestro deber.
Yo, con mi pobre saber,
cual siento las cosas digo;
no me creais mal amigo
aunque claro y grave os hable,
pero, al que huya, es probable
que le digan, (yo el primero)
eres un mal compañero,
ruido, torpe y despreciable,

TOMAS GARCIA

Luis Alemañ Hernández

Se ha efectuado civilmente el en-
tiero del que durante toda su vida
fué un estimado amigo y compañero
Luis Alemañ Hernández.

No sabemos como expresar el hon-
do sentimiento de la pérdida de este
estimado camarada.

Luis Alemañ, era un inteligente
obrero.

Luis Alemañ, era un buen socia-
lista.

Como prueba del cariño que le
profesamos, lo demuestra el último
acompañamiento triste que le hemos
hecho a su última morada.

Lenos de dolor y sentimiento por
la pérdida que hemos sufrido de
nuestro buen amigo, le damos nues-
tro más sentido pésame a su querida
compañera e hijos.

OBREROS:

Leed y propagad

El Socialista

**El Lock-out contra
los Tejedores**

Por mediación de las respectivas hojas que
en estos días pasados circularon por la vía
pública, hemos dado a conocer los trámites
seguidos en la declaración del lock-out pa-
tronal.

Después de ocho días de lucha, seguimos
en el mismo estado de intranquilidad. Los
Sres. fabricantes por su puesto se encontrarán
satisfechos de su torpe manio'ra encaminada
a despsigiar por una parte nuestra dig-
nidad y por otra hacer fracasar el empuj: de
la organización obrera.

Nada más ridículo podían haber intentado
los patronos; ni nos han vencido, ni han al-
canzado popularidad en el pueblo.

Desde luego como siempre, no la mente
mos de todo conflicto siendo así que para to-
dos hay millares de resoluciones.

Pero los patronos poseidos de un orgullo
sin límite no reparan en nada y creen que
es sorada razón el acoger a una base mal
interpretada por ellos, para que sin motivo
pergan en la miseria a dos trabajadores.

Que no es son necesarios. ¿Y en qué lo
justifican? ¿Es que hay poco trabajo? En
manea alguna; en los presentes momentos
faltan en gran abundancia operarios en todos
los talleres. ¿Por qué no creen conveniente
el tener empleados a los dos períodos de per-
didos? ¿Es que sus trabajos e tan mal con-
feccionados? Tampoco.

He aquí la mala interpretación, es creen-
cia absurda de los Sres. Fabricantes que al
declarar la base 2.ª «por no serlo conveniente o
necesario un obrero» ya puede despedir a
sus operarios a sí porque si, sin antes repa-
rar en el sentido amplio de la palabra y sin
consultar antes con la base 1.ª que impo-
sibilita a todo fabricante el despido de operarios
que no vayan acompañados por motivos
justificados.

Esto es lo que ha motivado el pantea-
miento del conflicto, una intencionada mal
interpretación de las bases, para vengarse de
aque los que no se dejaron arriesgar por los
caprichos patronales.

En este estado el conflicto, nosotros no
hemos hecho más que responder como de-
bimos y así seguiremos hasta el final de la
lucha, no permitiéndole que un capricho val-
ganes que nuestra dignidad.

Teatro Llorente

Hoy y mañana, gran función por la compañía que dirige D. Jesús Medina.

Poníase en escena la comedia en dos actos «El padrón municipal» y el juguete cómico «La casa de campo».

En breve, el grandioso drama del insigne Dicente, «Juan José», a beneficio de la Agrupación Socialista, tendrá parte varlo: afluencia de la localidad y desempeñando el papel de Rosa, la gentil actriz Georgetta Medina.

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

¡ATENCIÓN!

En la Plaza Ventura N.º 6 se componen paraguas y sombrillas a precios económicos.

Se ponen telas nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de toda clase.

Se garantizan las composuras para medio año.

Carlos Picó, El Draperito.

Se han puesto a la venta los siguientes folletos: «Las acusaciones de Saburit contra Dato y Sánchez Guerra», «El yo acuso de Marcelino Domingo» y «Los presupuestos del Estado», por Alvaro Calzado. Precio: 25 céntimos.

Representante en ELCHE

Juan Barceló

Leed «El Socialista»

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

La Catalana

Gran Tintorería quita manchas y limpieza a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores. — Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón. — Especialidad en limpieza a seco de toda clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores.

Despacho: Plaza Mayor, 16 Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Guerra a la usura

¿Quiere usted adquirir una casa en propiedad para vivir, y no pagar nunca más alquiler? ..

¿Tiene usted sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas? ..

Suscríbase ahora mismo a «Los Amigos Previsores», éstos le anticiparán el capital que usted necesita para ello con un interés de 2 por 100 anual.

Formes y folletos gratis a quienes los pida: dirigirse al Agente de

Los Amigos Previsores

Carretera de Alicante N.º 2

Francisco Quesada

PRACTICANTE

Calle Huerto de Gil

Horas de cura de 12 a 1

Tip. J. Agulló Sánchez. — ELCHE